旅行篇：

第一天：

到了酒店，放下行李就忍不住去海滩看看。想想乌七马黑的看不见什么东西的，但是还是忍不住。 前台小姐说：去银滩出门向左走，吃夜宵吃烧烤出门往右走。

先去银滩。 出门两分钟就到银滩公园门口了，不要钱的，随便进去，游泳也不要钱的。 走进去，黑乎乎的，什么都看不见，但是还是有人在海滩上喝酒，有人在海里游泳。 

然后去吃烧烤，走了一段路，10分钟左右。 烧烤只能将就着吃吃，虽然味道不差，但比起我们后两天吃的东西，这个不值得一提。吃了点椒盐濑尿虾，蒸大扇贝汽水。结帐40元。

烧烤摊上的老板很热情，估计长年没看见这么两个大美女来吃东西，激动得来~~~~~

PS：广西确实没有什么美女，我和小钱再那里不要太吃得开哦~~~~

第二天：

7：30起床，8：00出发赶往国际客运站。

我们住的地方出行很方便，3路车可以全部搞定我们要去的地方。

坐车10分钟不到就可以到码头了，然后迅速去买当天出发的船票。

北海--涠洲岛的船，都是早上8：30出发的，错过了当天就不能上岛了。（我和小钱昨天好好的求了老天爷别刮风下雨打雷，不然船就不开了。）如果是旺季去的一定要提前一天把船票买好，不然很可能买不到当天的船票。

当天开的只开两艘船：飞鱼号 AND 飞达号 

我问有什么区别吗，卖票的说没区别。我选了飞达号，最便宜的船票120一张。开1小时到岛上。（其实这两艘船是有区别的，因为不是旺季，所以只开这两艘，如果大船船票会更便宜，但是人不多的话不开大船。大船我没坐过，所以不能和大家分享环境问题。）但是飞达号和飞鱼号是有实质区别的。飞达号干净，船舱人少，空调足，船舱也亮。 飞鱼号的情况就是全部和它相反。 

这又再一次证实了我幸运小女生的封号，一选就选到条好船。 回来的时候是飞鱼号，因为是我们住的农家老板娘帮我们买的船票，如果你也要他们帮你买船票，你一定要说要买飞达号哟~~~（他们帮忙买船票肯定有钱赚得，这个就让他们赚吧，不然你自己去买也没便宜的。飞鱼号那么差，肯定赚地更多。所以一定要和他们讲好买哪条船的票子）

还没上船就碰到几个男性岛民，游走在我和小钱周围。没办法，上海女生就是招人爱啊。顺道问了他们哪里好玩，哪里好吃。他们说：我们岛上的男人风情万种。（我没觉得

我在上海的时候就联系好农家了，一个房间一天60元。有两床三床的，价钱都一样。他们会告诉你，买好船票告诉他们，他们会派车来接你（好，到这里请注意了，我和小钱就在这个环节上吃了这哑巴亏。请大家一定要多问一句，接我们是免费的吗？？特别是两个人出行的时候，特别有必要问。为什么呢，我下面会给大家解释的）。 其实这次旅行就在这个问题上吃了点亏，其他一切都好。所以才能给这次旅行打那么高的分。

农家的老板娘姓邓，简称邓姨。 

她家的房子在岛上很有地理优势，离岛上最繁华地带（菜场）很近。房子外面就是海滩~~~三三两两的渔船会停靠在海滩边。

因为不是旺季她家没其他住客，所以房间随便我们挑~~~ 房间的窗户都是对着海的，而且可以看到岛上的一个景点：猪仔岭。

我们选了三楼的一个大房间，有三张床，多出来的床就给我们堆东西了。房间满大的，也整洁干净。 不过每楼的厕所是共用的，因为只有我们住，所以等于独用。厕所不脏，但比较简陋（我和小钱对卫生间的要求都比较高）。不过60元一晚上的地方，不能要求太高了。

放下行李我和小钱就准备去买海鲜回来吃，可是邓姨说现在10：30菜场的海鲜都卖得差不多了。 （菜场买海鲜是非常新鲜的，一般要么大清早，要么傍晚5-7点）最好最新鲜） 她建议我们随便吃点，然后出发去玩。晚上回来再去买了吃。

她开车把我们送到菜场附近的大排档上，我们挑了一只花蟹/28元一斤，一斤蛤蜊/10元一斤，做了海鲜粥。结帐40元。（一般排档要比菜场贵一倍或更多价钱，所以肯定是自己买回家叫农家煮便宜。如果出行人多，就更合算。）

海鲜粥味道不错，清淡，很鲜，不是新鲜的海鲜煮不出这个味道。

吃完粥后我们准备出发去景点了。 一下午的时间我们计划去三个景点：石螺沟海滩--滴水丹屏--鳄鱼火山公园

邓姨热情地拉着我们上路了，我问她这样拉我们是免费的吗，还是收多少钱的？ 她说哪有免费的亚？？？ 我说那你得给我讲价呀！！她开150元分两天走完全部景点。其实可看的景点也就5，6个。我们觉得太贵，还价到120。她不肯，说什么油价很贵，要8块多一升什么的。 （岛上还有中石油加油站呢） 估计是油都是用船运过来的，所以卖的贵。她建议我们去包那种三轮摩托，没她的车那么耗油，比较便宜。最适合两个人出行。

PS：岛上的面的可以坐6-7个人，所以适合4人以上的同行者包车。如果两人出行，包小三轮比较各算。

我和小钱换坐三轮摩托，三个景点一共40元，和司机说好5-6点再回到住处。

11：30出发往石螺沟海滩

到了海滩，整个海滩几乎没有游客。当天天气是：32度，晴。又是中午12：00左右。（大家应该懂我意思了）

那个晒阿~~~~ 不过海滩很漂亮，沙细，水清而蓝，无人。（因为我们避开了旺季，如果是7-8月时候去我就不知道是什么情况了）

照片拍过去，后面全是美丽的景色，没有下饺子般的人头。

如果去过海南的朋友，我要告诉你们。那里绝对不比海南的蜈支洲岛差。而且更胜一筹。 由于没有被完全开发，一般旅游团都是当天来当天回，所以根本没有时间在岛上搞破坏。

石螺沟海滩是岛上看日出的最佳地点。所以没看过日出的朋友，可以连夜联系好车子，一早跑来看日出。（我和小钱都看过日出，所以没这个兴致）

由于住的地方离景点都不近，所以根据每个人不同需求要制定不同的出行方案。

蓝蓝的天空，白白的云。还有渔夫收网往回行。我和小钱在海滩上好好地拍了一通照片。（本来可以融合照片一起发给你们，由于一些技术问题，照片后补）

因为海滩上没人，我们竟然找不到人帮我们拍合照。终于来了个带着专业相机貌似游客的帅哥，我和小钱马上合照一张，也也也！！！（帅哥的女朋友长地次了点。后来第二天在两个景点都碰到他们，我估摸着那两天岛上游客就我们两拨人）

照片拍够了，出发去下个景点

12：30 滴水丹屏

这个地方是岛上最灵的地方了。 海水很安静，景色最好。

为什么叫滴水丹屏呢？ 我和小钱在没有资深导游的讲解下，自己发挥了一下想象力。海滩上有一排大石头，上面长年滴水，形成了一道水屏。 估计名字就是这么来得。 

那里的海水比石螺沟的还要好。哦哟，反正我和小钱已经讲不出话了，就使劲拍吧。小钱以前留学新西兰，她忍不住夸赞道：这里的海水不比新西兰差哟~~~~

海岸线好长好长。拍照片特别好看。

海滩上有个小茅屋，估计是什么电视剧留下的布景。到成了这里的景点。（小钱说：这是李先生（王菲他老公）拍的那个片子的小茅屋吧？？ 我说：他上去茅屋就蹋了）

后来听海滩边小摊上的老板娘说：这里等太阳小点的时候，游泳最好了。

海水很安静，水最蓝。喜欢浮潜的朋友这里最好了。

等全部玩好正好2：00。我和小钱都晒伤特了。决定坐下来吃根棒冰。

海滩旁边有很多小摊，卖冷饮和海鲜。

我们挑了一家坐下来，咂巴着赤豆棒冰。一边对周围人和事做着点平，比如电风扇风太小拉，坐的位子一直陷到沙里去啦。还有老板娘挺这个大肚子一定不是第一胎拉，刚猜着，第一胎就光着屁股来了~~~~~~~~~~~~

吃完棒冰，我们讨论要休息一会再走。2：00的大太阳，谁扛的住啊~~~~~~（反正车会在景点外面等我们）

闲着也是闲着，就搞点东西吃吧。觉得昨天在烧烤摊上吃的椒盐濑尿虾不错 （PS：那里的濑尿虾老大老大的，比上海大多了）就买了一斤，价钱和排档上一样：20元一斤。一斤8个左右。 

冰可乐就着椒盐濑尿虾，哦哟这生活过得资阿~~~~~海滩就在离你不远处，海风吹吹，海鲜吃吃。惬意得来~~~~

吃完后，2：30。我看小钱一点走的意思也没有，我也是。 决定在搞两个蟹吃吃。25一斤的花蟹，两个正好一斤。蒸一下，再来个姜醋。味道老嗲滴~~~~（他们那里是吃陈醋的，醋的味道像加过酱油一样，和上海人吃的香醋不一样。（如果苛刻的朋友可以自己带点醋过去。）不然就使劲往里放糖。 

结账55元。

3：00鳄鱼火山公园

这个景点是以前火山喷发后留下来的遗迹，也在海边。景色非常宜人。司机和我们说这个景点是最费时的，因为要爬好长一段山路才能到达景点，最起码单程要30分。 最后的结果是：我和小钱只用了15分钟不到就到达景点。 （PS：我还穿着我的花朵朵拖鞋）

小钱分析说，大概这帮人经常海边待惯了，从来不爬山的所以才估计错误。 

通往海边的火山遗迹有段山路，先下后上，原路来回。 

海水颜色深蓝深蓝的，远处的山水连接非常自然。 （看图片比较有感觉）

我们又用了15分钟回到门口。在途中，小钱用短消息方式联络司机。他老人家到好，过了有45分钟再来接我们。（由于这个景点离岛中心近，他估摸着我们要一个多小时左右，他自己就跑出去赚外快去了！！！！）害我和小钱在那里喂蚊子45分钟。 （大家注意，务必带好风油精之类的） 

刚刚么在一个景点拼老酒，现在又赚外快。 我和小钱很生气，后果很严重。两个人商量着待会要扣他车钱。

5：30采购海鲜

刚到住处，邓姨说正好搭这个车去买海鲜。然后司机就开我们去岛上最繁华地带买菜。

岛民的生活真是朴实和悠闲以及无聊阿~~~~~ 那个菜场还没我们家门口那个大，里面包括了岛民的吃穿的必须品。 

开始采购：

花蟹，开价15，邓姨小声的对我说：14元就可以买了。然后理所当然的就以这个价格成交了。我让摊主给我挑了两只最大的~~~~~回家清蒸（小钱和我已经流口水了）两只蟹24元。

旁边摊位有卖海胆，小钱吵着要买。 2元一个，买了5个，10元。 （邓姨说她不会弄这个菜，我说就像日本料理一样，把里面的东西挖出来，给我们点酱油就可以了。 人家邓姨巴登巴登的看着我，我当下意识到，人家不知道日本料理为何物。我浪费口水了。）

扇贝，5元两斤，太便宜了，都不高兴讲价了。 （回家豆豉蒸~~~~~~~~~~也~~~~~~~）

旁边有卖小的红石斑。忘记多少钱一斤了，买了3，4条才9.5元。 蒸的菜太多了，邓姨建议做汤。（哦哟，奢侈的哦，石斑鱼做汤。）那里还有很多五颜六色的鱼，因为都太大了，我和小钱两个人吃不了，所以没买。如果人多的话，可以尝试哦~~~

空心菜，一元一把，量多。

最后算下来是55元。 （是不是要比排档上吃个算很多呀~~~~）

6：00回到住处

洗澡~~~~~热死了。

洗完后，邓姨还没做好晚饭。我说：邓姨，我们要在你们家门口吃饭。（直接看着海景吃饭）

我和小钱穿着睡衣就游荡在她家门口。 拍拍照片，吹吹海风。

晚餐开始了....我不能用文字形容是如此的美味。有机会你们自己去体会一下，哈哈。

8：30 

足足吃了两个多小时。 岛上没有什么娱乐活动，听说有酒吧之类的，但是我们不熟地形，而且那种酒吧肯定也不是我和小钱会光顾的。

只能回房间睡觉了。

第三天：

过完了充实的昨天，我们一早起来准备去一个景点：猪仔岭。 我们住的地方的窗外就能看到这个地方。

这个景点的特色就是，在退潮的时候，有条海中的小路通往这块像猪一样的巨大石头。（注意，石头是在海中的）

幻想一下就知道意境不错。

我们7：00起床，可是小钱摸及摸及，摸到了8：00出门。（我在心里死命瞪她~~~~~）最后因为她这个莫太太，已经涨潮了，那条小路没得走了。 只好放弃。

转到菜场买了一串小米蕉，2元，当早饭。（猪仔岭就是菜场再过去点）

在菜场叫了辆三轮摩托，40元，两个景点。（为什么才两个景点就要40呢，因为非常远。所以按照这个推理以及当天司机给的信息，昨天40元三个景点偏贵了点。昨天其实30元就够了。）

9：00 天主教堂

这个是19世纪中期，法国人到岛上来传教留下的，一个很有历史痕迹的教堂。（如果普通游客不信天主教的，完全可以不要来这个景点，远么最远，但最没看头。不相信我的话，你自己试试，会后悔的。）

我和小钱说，我不进去了，我信佛教的。而且我特别不喜欢天主教堂，有种怪怪的感觉。

她就一个人进去了。我在外面往里看，觉得黑乎乎的。 反正人闲着，嘴巴不能闲着，我买了碗凉粉吃。

吃着吃着，发现怎么教堂里一闪一闪的，还以为灵异事件呢~~~~~~定睛一看，哦哟妈呀，小钱同学她在自拍哦？？？？？！！！！！！

这么有技术性的事情她也做的出来的。 估计过了15分钟左右，她出来了。我问：怎么那么久，不就自拍嘛。 她说：你以为自拍那么容易阿，经常没拍进镜头，我要重拍不拉。（恩~~~~所以我和她达成共识，edison chuang 的那些艳照门也是由心血敖成的，人家不容易啊~~~）

10：00 芝麻滩

海滩石头比较多，海水质量一般般。但是是当地看日落的最佳地点。

11：00 采购海鲜

为午饭采购海鲜，反正又买了一大堆，结帐41元。（经过了这两天，我和小钱都肥到不行了） 

然后回房间聊天+午觉。2：45出发去港口搭船回北海。

和邓姨结帐的时候，她说去港口接我们加上现在去港口送我们，开口问我们要了50元路费。（抢钱啊！！！）她说进到港口里面她要付5元过路费。（确实要收这个钱的）但最后她老公送我们的时候根本没开进去！！！！（不过我们也因此拍到很多漂亮的照片，所以原谅他们了）但50元太贵了。

所以如果是包车的朋友，150元让他们包接送码头+所有景点。 （这样还是比较合算的）

看在邓姨家还算老实，我和小钱也不想和她搞，就给了。

结账：两张传票 240 + 住宿 60 + 车费 50+ 做菜费 45 （每个菜5元）=395

15：30开船（飞鱼号）

在空调不足的船舱，听着嘈杂的流行音乐。我们睡着了~~~~~

16：35 准时回到北海

港口外面就是我们亲爱的3路车，搭上车车就会酒店了。 10分钟。

到了酒店我和小钱迅速洗澡换比基尼，奔向酒店对面两分钟路程的著名的：北海银滩。 （其实也就是个游泳的地方，景色根本和岛上没得比） 

太阳落山了，不是很晒，我和小钱摆摆POSE，拍拍照片。

然后每个人借了个游泳圈游泳去了。（那里的保存箱是和冲水票邦在一起卖的，租个箱子10元，淡水票10元。救生圈10一个，押金20元）

请千万不要借那里的游泳圈，不是充气的，里面是泡沫塑料，非常容易断。如果断了，押金就别想拿回来了。我们小钱就弄断了一个。（我们还穿比基尼和人家在理论，这风景~~~~还真是~~~~~）

游玩泳已经夜色渐暗了，我们准备回酒店。突然遭遇六个男人搭讪，不过看起来不像坏人。他们号称自己是海男人，我们说怎么可能呢，海南人还来这里游泳阿。你们骗谁！！！！！！ 他们说：我们是海里出来的男人，当然是“海男人”。 （倒~~~~~）

20：30 出发晚餐

在酒店洗澡换好衣服后，出发去市区吃晚饭。 

坐的当然是直接开往北海市中心---北部湾广场。（各位看到这里发现了没，3路车几乎可以送我们去任何要去的地方。）

因为早先做了功课，直到有条长青路上是小吃街。到了北部湾广场，下车可以直接叫个三轮，2元，送你到长青路。走过去也行，不过我们懒。

那里什么烧烤阿，海鲜阿，拍档阿，米粉阿。什么都有，而且都是当地人在吃，所以这个地方不宰人的。

我们想吃米粉，随便找了一家，叫家荣牛杂。像麻辣烫一样的，自己挑要吃什么。一般5元就很多东西了。（有照片留念，老板说基本17：30左右出来做生意。 在长青路上的一个小支路口，很容易被发现。）

吃完再逛逛，已经10点左右了，没公交回去了。只好叫车。（我们出酒店的时候问过前台，市区到酒店多少钱，前台说15元。）路上一直有私人的车来揽生意，他开价20元，我们说15元，成交）

15分钟后，回到酒店门口。 快11点了，门口还有卖椰子，珍珠。 我们买了个椰子边吃边看。 由于人少，卖珍珠项链的人就都围上来。 我随便挑了一家问问价钱。

珍珠手链，开价15，最后7元成交。

珍珠项链：开价25， 最后10元成交。

珍珠粉：开价8元，最后10元三包。

（北海由来以珍珠出名，所以也算买点特产了。）而且珍珠都没打磨过，所以看得出是真的珍珠。酒店里有个店，都卖1000以上，就是比较大，然后打磨过。但是不是真的就不知道了。

第四天：

虽然是晚上9点多的飞机，但是我和小钱想不出能到什么地方去玩了。 睡到10：30，12：00准时退房。 行李放在酒店。

下午我们逛到市区附近的鸡饭店去吃当地有名的白斩鸡~~~人家都是土鸡，比上海的白斩鸡味道好的多。上海的白斩鸡吃在嘴里没鲜味的，完全靠沾料捧场。

我的建议：如果有时间的朋友，可以多逗留两天然后直接报个团去越南玩，不要像我们白白浪费了一天。去越南很方便，只要持有中华人民共和国身份证，到过境处办理一个文件就可以了，当场就可以办理的。这个旅行社都会代理的。

19：00出发去机场

照例10元的机场大巴。 3路到北部湾广场，2元三轮到民航大酒店门口。（机场大巴规则，机场最后一班航班提前一个半小时开车。一般北海这种小地方晚上没什么航班的，所以9点多的航班，一般7点左右要搭上车比较安全。如果自己叫TAXI，另当别论） 

最后航班顺利抵达我亲爱的故乡--上海

注意以下几点：

在北海，请不要听信任何出租车司机，三轮司机，摩托车司机的话。他们会以很低的车费或者不收车费的诱惑把你拉到宰死人不偿命的饭店和排档上去吃饭。 曾经有个游客，一个海星吃掉80几块。

问路策略，最好在酒店前台问好，实在不行不要去问司机同志们（巴士司机除外）。可以问治安亭的，问麦当劳职员。或者问路人。（男的呢就找个女的问，女的呢就找个男的问。 问路的黄金法则哟~~~~~） 

总算写完了，我累死了。

